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今日の話題：金持ち比べ

A. C-C Yao (1982) 

二人の金持ちがどちらがリッチか知りたい 

どちらも自分の資産を（大小以外）教えたくない 

技術的には，二者間秘匿計算問題，という
!4
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この話 
嘘つき島と同じだということに 

気がつきましたか？



整理： 
『嘘つき村問題』との関係

!12

正直村の住人か He says
正直村の人 True Yes
嘘つき村の

人
False  Yes

この道が「正直村」に行く場合：
[Q] この道はあなたの村に行きますか？

Record が置き換わる

       を送る True (Top = Rec.) Yes (Top が置き換わる)

        を送る False  (Bot. = Rec.) Yes (Bottom が換わる)

[Q]  “Record” が置き換えられるか ?
である場合 Top/Bottom 

strategy



まとめ
『金持ち比べ問題』に対するカードベース暗号プロトコルの提案 

興味深い関係 

セキュリティ (マルチパーティ計算)  

論理 (『嘘つき村問題』) 

効率性ほか（省略） 

先行研究より以下の指標で優れていることが分かっている 

使用するカード枚数 

通信回数
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